

# “一黑帮”18名成员昨被判刑

## 3万多字判决书载满累累罪行

本报记者 陈贞妃  
通讯员 闫晓晓 徐军明

**本报讯** 昨日,以官某为首要分子,在龙游县横行4年的“全旺帮”恶势力犯罪集团被当庭宣判。在长达60页的判决书上,龙游县法院承办法官用3万多字,详细记载了该犯罪集团的累累罪行。

2015年开始,以官某为首在衢江区全旺镇形成了恶势力组织,因成员比较固定,且大都是本镇人。该团伙在社会上被称为“全旺帮”,从事为歌厅赌场等“护场”、替人讨债、帮人谈判、替人打架等违法犯罪活动,在龙游县城内特别是歌厅、赌场等娱乐场所树立非法地位,逐步形成组织成员基本固定、层级分明的恶势力犯罪集团。

吴某是龙游一歌厅的老板,平日里与官某关系较好。在歌厅经营过程中,若有人在歌厅闹事,吴某时常会找官某及手下小弟出面解决。事后吴某也会给一些好处作为感谢。可吴某没想到的是,一直给自己“护场”的官某,最终因为一辆车跟自己翻了脸。

2016年,官某多次带着吴某云、江某进等手下小弟,以毁坏歌厅财物、威胁工作人员等手段向吴某施压,迫使吴某为自己购买二手宝马X6越野车一辆。

除了官某,吴某云在众成员中威望较高,脾气也大。2016年,因被害人吴某萍在电话中称不知道“胖子”(吴某云外号)是谁,就被吴某云叫到酒店包厢。吴某云派手下对吴某萍扇巴掌且逼迫她下跪道歉。

有同样遭遇的还有邱某。因前女

友汪某被吴某云强行带走开房,邱某赶去救场,却遭到逼迫下跪并扇自己巴掌。

此外,因替女友出头的吴某云在追打被害人刘某时不小心撞伤了鼻子,官某便带着吴某云等10几个小弟,找到刘某酒店轮流看守,强行索要2万元补偿费。

以上罪行仅仅是该犯罪集团所犯罪行中的一小部分。龙游县法院审理后认为,官某、吴某云等人以暴力、威胁等手段,在龙游县多次实施违法犯罪活动,为非作恶,欺压百姓,造成较为恶劣的社会影响,属恶势力犯罪集团。一审以敲诈勒索罪、寻衅滋事罪、故意伤害罪分别判处官某等18名被告人有期徒刑11个月至14年6个月不等的刑罚,并处官某等5名被告人2000元至30万元不等的罚金。

## 二十秒破拆防盗门 巡特警救出一条命

通讯员 刘璐媛

**本报讯** 20秒破指纹密码锁防盗门,这样的“秒级破门”在外人看来是无法想象的,但松阳县巡特警大队把它变成现实。

“快来救救我老婆,她把家门反锁了,还开了煤气!”6月21日15时50分许,松阳县情指联勤中心接到一起紧急求助电话。西屏派出所值班民辅警火速出警。

现场,一名中年男子在门口来回踱步,两个年幼的女孩哭着不停喊妈妈,走廊里弥漫着浓浓的煤气味。民警当即疏散楼里的居民,与此同时,巡特警大队及消防救援大队迅速到达现场,共同拟定救援方案。

被反锁的大门是电子锁。在刚刚结束的“砺警2020”丽水市公安机关全警实战大练兵防盗门破拆科目中,松阳县巡特警大队以10秒83的成绩将甲级门带超C锁芯的防盗门成功破开,取得该项科目全市第一的好成绩。

“就用我们大比武上用的技术破拆,稳住!”巡特警大队大队长徐建峰当机立断。只见他稳健又娴熟地操作破拆工具,在不产生火星的情况下,仅20秒就将大门打开。消防队员迅速进入室内,将已经昏迷的女子抱出。

由于救援及时,女子已经脱离生命危险。



## 教娃娃拒毒

6月22日,在“6·26”国际禁毒日即将到来之际,台州市路桥区路北街道禁毒办、路北派出所联合走进辖区南官小学开展禁毒宣传活动,通过签名拒毒、观看展板等方式让学生接受禁毒教育。

蒋友青 摄

## 法学教授驻点检察院 面对面指导青年干警

通讯员 林珑

**本报讯** 近日,玉环市检察院举办了一场特别的“拜师”仪式。5位青年检察官学员和谢佑平教授签订了《导师与青年干警辅导协议书》,以书面形式确定辅导责任和学习承诺。

当天,该院检察长正式聘请中国刑事诉讼法学会副会长谢佑平为特聘专家,成立“谢佑平教授工作室”。今后将通过专家当面答疑解惑方式,切实提高全院干警法治理论素养和业务知识能力,帮助干警通过学习思考来解决本领恐慌问题。

原本只在培训班或者讲座上才能见到的专家,如今成为“座上宾”,当面请教问题不再成为难事,这让干警们都很高兴。

## 即将参加高考的他,一时想歪干了件蠢事 检察官邀请多方听证,决定给他一次“重启”机会

通讯员 余检

**本报讯** “冯源(化名)是一名高三学生,今年就要参加高考,而且他在犯罪的时候是临时起意,并且已经得到被害人的谅解,从对青少年的长期成长看,我同意对冯源不起诉。”近日,一场远程视频听证会在杭州市余杭区检察院进行,区教育界人士代表缪新这样说道。

这起盗窃案件的犯罪嫌疑人,是一名今年7月即将参加高考的学生。视频端的这头是余杭区检察院的检察官、办案民警以及被邀请参与听证的法援律师、教育界人士;而那头是远在河南老家正紧张备考的冯源和他的父亲以及班主任。

2019年12月,冯源从老家到杭州参加社会实践。在杭期间,他和朋友合租在一起,两人关系非常好,

经常交换手机使用。一晚,手头正紧的冯源本想登录自己手机上的京东金融账户查看借款额度,他发现,登上的是好友的账户。冯源知道,用好友的账户借款就等于是偷,但他还是动心了,于是偷偷把好友的借款额度套现后转到了自己的账户内,分3次共窃得4000余元。

今年年初,被害人惠某发现京东金融账户被盗刷后报案,警方很快锁定犯罪嫌疑人冯源,他因涉嫌盗窃罪被刑拘,后被变更为取保候审。之后,冯源回到老家河南继续学业。

5月,冯源涉嫌盗窃一案移送余杭区检察院审查起诉。得知冯源在河南老家备考,承办检察官通过浙江检察APP与冯源视频连线,完成了法定讯问和具结程序。在深入审查案件的同时,她与冯源的父亲以及班主任、

律师等电话沟通20多次,认真听取各方意见。“他平时在校表现也不错,我真心希望你们能给这个孩子一个机会。”班主任这样说道。在对案件全面审查和社会调查后,承办检察官决定给冯源一个机会。

考虑到冯源的行为构成盗窃罪,但到案后认罪悔罪,并已退赔并取得被害人谅解,又系初犯、偶犯,且还是学生,根据宽严相济刑事政策和相关法律规定,余杭区检察院拟对冯源决定不起诉。

为主动接受社会监督,以公开促公正,近日,余杭区检察院对冯源涉嫌盗窃一案召开拟不起诉公开听证会,并以远程视频连线的形式进行。大家一致同意对冯源作不起诉处理。在充分听取听证人员意见后,检察院决定对冯源不起诉,承办检察官通过远程视频向他宣布了决定。

